

一切为了解决群众实际困难

老城区“1+4”结对帮扶活动构建服务群众长效机制

“瞧瞧俺们宽敞明亮的社区服务中心，再看看里面设置的绿色网吧、居民学校。这都归功于‘1+4’结对帮扶活动啊！”日前，在基层工作20多年的老城区道北社区党支部书记陈文成，谈起“1+4”结对帮扶活动时很激动。

“1+4”结对帮扶是老城区去年推出的服务群众专项活动。所谓“1+4”，即老城区副县级以上领导干部每人联系1个办事处、1个村(村)、1家企业(项目)和1户困难群众，每月深入联系点不少于2次。

该活动实施一年来，在强化基层组织建设等方面发挥了积极作用，得到了省委领导的批示肯定。对于群众和企业而言，该项活动也确实成为真解难题、真见实效、真重长效的群众路线样板。

真解难题 4个月建成社区服务中心

老城区老建筑多，但缺乏规划，社区服务设施不完善。在“1+4”结对帮扶活动中，老城区从本地实际难题入手，许多老旧的社区服务中心功能得到提升。

17日下午，记者在老城区道北社区服务中心看到，这个去年7月投用的高标准服务大厅，设置了计生、社会保障等7个服务窗口，还有供办事群众使用的休息椅、饮水机、复印机等设施。

“以前老百姓办事可没这么方便，我们自己都没想到这么快就解决了社区服务中心建设问题。”陈文成说，道北社区原有公用用房非常狭窄，没有统一的服务大厅，老百姓前来办事，领表、盖章往往得跑好几个房间。

去年，在“1+4”结对帮扶活动中，老城区委常委、统战部部长赵剑锋联系该社区。了解到这一情况后，他与道北社区辖区内的洛阳新恒顺房地产开发有限公司联系，最后，该公司表示愿意无偿提供1200平方米的社区用房，用于建设服务中心。

就这样，仅用了4个月时间，道北社区就建成了全新的服务中心。

“居民们享受一站式服务，我们工作人员在需要群众配合时，也容易了很多！”陈文成说，结对帮扶活动的核心是解决实际难题，这样不仅赢得了群众支持，也直接推动了干群关系优化。

真见实效 花更多时间到一线解决问题

企业诉求主要集中在行政审批、配套服务等方面。老城区形成一套服务企业机制，要求分包领导现场办公、服务前置，在优化环境方面产生实效。

中电·阳光新城小区是老城区的一处大型保障房住宅区，如今6000套保障房已全部投用，每天产生大量的生活垃圾，而周边一直没有建设垃圾中转站。

老城区委副书记、区长钱群联系中电华软投资集团。在了解到该公司存在这个问题后，他立即与环卫等部门协商，在小区附近建设了垃圾中转站。

一年来，类似的帮扶活动还有很多。中电公司提出的道北五路路灯和绿化问题、道北四路修建问题、中电社区基层组织建设问题等，都得到了解决。

“‘1+4’帮扶活动要求结对领导每月与联系点至少联系2次，领导走进项目一线，现场研究、解决问题的时间越来越多。”中电公司党支部书记聂殿军说，领导主动上门在促进企业发展上见到了实效。(下转02版)



2014中国(洛阳)医药发展高峰论坛举行

本报讯(记者 孙自豪 见习记者 姜明明 通讯员 魏斌)由市委组织部、市人才办主办，洛阳在京专家咨询委员会、洛阳在沪人才联谊会承办的2014中国(洛阳)医药发展高峰论坛昨日举行。这是继首届中国智造(洛阳)发展论坛、“千人计划”专家洛阳行活动之后，我市今年举办的第3个牡丹文化节招才引智活动。

去年，市委组织部、市人才办牵头在北京、上海成立了洛阳在京专家咨询委员会和洛阳在沪人才联谊会。此次高峰论坛是由这两个联谊会牵头组织、运作和筹办的。中国科学院院士、上海市科协主席、洛阳在沪人才联谊会名誉会长陈凯先，中国科学院院士、复旦大学生物医学研究所所长贺林，中国工程院院士、生物芯片北京国家工程研究中心主任程京，中国煤炭总医院院长、洛阳在京专家咨询委员会副会长王明晓，西班牙金武制药(中国)公司董事总经理、洛阳在沪人才联谊会会长孙庆平一大批北京、沪知名医疗机构专家、学者和医药企业负责人参加论坛，开展技术交流与合作。

在论坛上，与会专家学者结合各自工作实际作了主题报告，并分别围绕医疗卫生和生物制药与我市有关医疗结构、生物制药企业互动交流。

市委常委、组织部部长田金钢在致辞时表示，希望与会专家、企业家把洛阳当作自己的“家”，把最新的理念、先进的技术和成熟的经验带到洛阳，使洛阳的医疗卫生和制药产业在现有基础上进一步盘活、提质、做优，实现更大的综合效益。市委组织部、市人才办将竭力为大家做好服务工作。

副市长王敬林等参加相关活动。

抓关键保重点 推动经济持续回升

市政府常务会议研究我市当前经济形势

本报讯(记者 孙自豪)昨日上午，市委副书记、市长李柳身主持召开市政府第4次常务会议，分析第一季度经济形势，安排近期工作。

会议听取了市发改委关于全市第一季度经济运行情况的汇报。今年以来，全市上下认真贯彻落实市委、市政府关于第一季度经济运行开门红的目标要求，早谋划、早部署、早行动，全市经济运行延续了去年第四季度以来趋稳回升的态势。初步预计，第一季度全市完成地区生产总值同比增长8%以上。实现规模以上工业增加值320.4亿元，同比增长11.2%，增速分别高于去年同期、去年全年和前两个月5.1%、3.1%和

0.1%。全市工业用电量83.3亿千瓦时，同比增长2.7%。同时，工业效益平稳增长，金融运行态势良好。

会议认为，虽然第一季度全市经济整体呈现回升态势，但也要清醒地认识到，我市经济回升的基础还不稳固，经济增长的动力还不够强，经济运行中的一些问题仍然突出。要进一步认清形势，增强加快发展的危机感、紧迫感，抓关键、保重点，最大限度集聚积极因素、化解不利因素，努力推动全市经济持续回升。

会议强调，要加强对重点企业、困难企业、小微企业三类企业的帮扶，加强研究、分类施策，引导形势好的企业多做贡献、形势差的企业缩小差

距。要以项目建设为抓手，千方百计扩投资增动力，及时解决项目推进过程中的困难和问题，全力推动前期工作，力争在第二季度掀起新一轮项目建设高潮。要进一步加快推进文化旅游项目建设，扩大消费市场，加快促进信息消费，催生新的经济增长点。要积极谋划和推进改革，尤其要紧跟国企改革方面的最新政策动向，抢抓发展机遇。要发挥好开放招商“一举多效”的带动作用，落实大招商，持续推进重点产业招商，强化项目落地考核，争取上半年落地一批重大项目。要组织实施好农业生产各项工作。

会议学习了国务院新近颁布、将于今年5月1日施行的《社会救助暂行办法》。会议强调，社会救助是一项保民生、保公平的托底线、救急难、可持续的基础性制度安排，各相关部门要认真学习、深刻理解和准确把握这部法规，依法履行法规赋予的职责。会议还研究了其他事项。



增设防雨设施 方便游客赏花

昨日，在隋唐城遗址植物园内，游客在防雨棚内观赏各色牡丹。为减小近日持续降雨对牡丹的影响，给广大游客提供良好的赏花环境，该园累计搭建防雨棚5000多平方米、遮雨伞500多顶，方便游客观赏正处盛花期的晚开品种牡丹。目前，该园共有410个品种10.8万株牡丹开放。记者 鲁博 通讯员 安瑞云 摄

我市出台养老机构设立许可管理办法，准入门槛大大降低——

10张床位即可申办养老机构

本报讯(记者 戈晓芳 通讯员 张萌)10张床位以上，即可设立养老机构。记者昨日从市民政局了解到，我市日前出台《养老机构设立许可管理办法》(以下简称《办法》)，首次降低了设立养老机构床位数的门槛，并对行政区域内养老机构设立许可的权限、条件、申请、受理、审核、决定和监督做出明确规定。

《办法》要求，申办设立养老机构床位须在10张以上；老年人单人房间使用面积不小于10平方米，双人间不小于14平方米，三人间不小于18平方米，合居型居室每张床位的使用面积不小于5平方米。

“新的管理办法首次降低了设立养老机构床位数的门槛，从原来的50张以上降到10张以上。”市民政局相关负责人说，降低床位门槛，是希望和更多社会资金、社会组

织和个人投身养老服务市场，扭转养老床位供应不足等现状。

《办法》还规定申办人是单位的，应当具备法人资格或者是依法成立的其他组织；申办人是公民的，应当具有完全民事行为能力。

护理员配比不低于1:10 虐待老人可罚3万

在旧的养老机构管理办法中，要求是先进行筹办审批，待具备开业条件后，再进行设立审批。新《办法》减少了审批环节，仅保留设立许可环节，不再设置筹办审批。同时，还要求养老机构的护理人员与生活完全不能自理的收养人员配比不应低于1:3；其他不应低于1:10。

另外，《办法》规定，养老机构不得利用房屋、场地、设施开展与养老服务宗旨无关的活动，如有歧视、侮辱、虐待或遗弃老年人以及其他侵犯老年人合法权益的行为，由民政部门责令

改正；情节严重的，处以3万元以下罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

不符合条件养老机构将限期整改

据了解，目前我市60岁以上的老年人达95.8万，占全市人口总数的14%，且以每年3%的速度递增，全市社会养老机构已增至73家。

“接下来，我们将对符合《办法》

设立条件的养老机构换发设立许可证，对不符合设立条件的养老机构，要求其限期整改，整改合格后，申领设立许可证。”该负责人表示，本办法实施前设立的养老机构，不符合设立条件的，需在本办法实施后1年内完成整改，其中农村五保供养服务机构需在2年内完成整改。另外，符合条件的城乡社区老年人日间照料中心、互助型养老场所等可参照本办法申请设立许可。

相关链接

申请设立养老机构需要递交的材料

- (一)设立申请书；
- (二)申请人、拟任法定代表人或者主要负责人的资格证明文件，包括身份证、户口簿、学历证明或相关培训证明、个人简历、无刑事犯罪证明等；
- (三)符合登记机关规定的机构名称、章程和管理制度；
- (四)新建的养老机构应出具建设主管部门的竣工验收合格证明；利用已有房屋改建的要出示有资质部门出具的房屋安全质量检测报告书；
- (五)服务场所的自有产权证明或者租用期限不少于5年的房屋租赁合同；
- (六)卫生食品药品监督管理部门出具的餐饮服务许可证；
- (七)管理人员、专业技术人员、服务人员的名单、身份证明、健康状况证明及相应的职业资格证书；
- (八)资金来源证明文件、验资证明和资产评估报告等。(晓芳)

多措并举 改善民生

商研投资 服务三农

河南华泰特缆 真芯制作好电缆

招商电话: 15290883666

上学路上 一起出发

移动4G 快人一步

工行杯新闻赛 您身边的银行 可信赖的银行

工行洛阳分行协办 电话: 63336778